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ünnep után
Megkezdődtek ai szürke íiétköznapok. 

Hosszú sorukat csak itt-ott tarkítják a pi- 
rosbetüs ünnepek: megkezdődik a rövid pi- . 
bem-s után a munka ájult erővel. Hinni sze- j 
retnénk, hogy az uj esztendőben csak a pi- j 
rasbetüs napok lesznek a pihenőnapok, a 1 
feketék ped'g a munka egy-egy erős tánc- 
szemei, I

Az újév olyan kilátás-ék között indult j 
u.eg, amelyek remélni engedik, hogy ez az 
t-y Lnyltg a munka éve lesz. Elmaradtak a , 
szokásos újévi programmbeszédek. Nem is 
baj, < Ima vadásíik nem azt jelenti, hogy 
nincs programm, nincs mit megvalósítani, 
hanem inkább azt kell hogy jelentse, annyi 
a tennivaló, hogy még programm elmondá 
sara sincs idő. így is kellene lenni.

A kibékülés, a békiilékenység az első na 
pok főbb vonása. A kormány megkereste a 
módját annak, hogy a munkásságot is bele­
vonja a nemzetépitő nagy munkába, keresi 
vele a teljes kibékülést, minden jel arra mu­
tat, hogy a zsidósággal sincsenek más szán­
dékai s azokat is — habár elég későn — el- ! 
ismeri magyaroknak, egyenrangú polgárok­
nak és erejükhöz mérten őket is elismerni 
óhajtja. íatssan halad tehát, minden azon 
cél felé, amelyet nagyatádi Szabó István és 
pártja már akkor hirdetett, amikor azért 
még hazaárulás volt a jutalom. Akkor nagy­
atádi Szabó Istvánnak ezekért a program m- 
pontjaiért, követeléseiért életére törtek s ma 
már kénytelenek elismerni, hogy ezeket 
már akkor meg kellett volna valósítani, sok 
megpróbáltatásnak, meddő küzdelem nek 
vették vohia elejét vele.

Akkor nem szabad volt ezeket mondani. 
Most már rájöttek, hogy csakis ezeket kell 
hangoztatni és szerinte cselekedni. Hálásak 
vagyaink a mai kormánynak azért, hogy 
ténykedései vei sokban hozzájárult a kon­
szolidációhoz, a rendes állapotok elköyet- 
kezéséhez és nagyatádi Szabó István párt- 
iának programm ja megvalósításához. Ezek 
a lépések letagadhatatlan haladást jelentenek 
a párt által képviselt demokrácia felé.

Az egészséges fejlődési alap tehát adiva 
van, most csak azon kell tovább haladni 
egyenesen előre. Nem szabad kilengéseknek 
lenni sem jobbra, sem balra, igyekezni kell 
a még kavargó kedélyeket és érzéseket le­
csillapítani s minden erőnket egyesíteni a 
nemzetfenntartó munkában, nehogy nagyon 
is lemaradjunk a többi nemzetek között. 
Ne azokat az államokat nézzük, amelyek 
mögöttünk vannak, hanem igyekezzük el­
érni azokat, amelyek megelőztek bennünket. 
Ne felejtsük el, hogy mégis csak Európában 
vagyunk, ha annak Keletén is és alkalmaz­
kodnunk kell a viszonyokhoz. Különálló, 
mindennel és mindenkivel dacoló magyar 
glóbus meg nem élhet, fenn nem maradhat. 
Kapcsolódjunk tehát bele olyan körbe, 
amely nekünk megfelel és általa biztosít­
hatjuk elrabolt területeink visszaszerzé­
sét. Ezekkel a gondolatokkal, ezekkel az ér­
zésekkel kell megindulnia az ünnepek utáni 
legelső hétköznapioknak is s ezek a tény­
kedések kell, hogy kitöltsék az eikovetke­
zendő hétköznapok szorgos óráit.

Bethlen István belép a kisgazdapártba?
Holnap este a miniszterelnök fontos politikai nyilatkozatot szándékozik tenni 

K Kilépések várhatók a kereszténypártból
akarják megszorozni, tépjenek ki n partból. 
K felszólalás éle Fallavicini György őrgróf. 
Brieger Miklós és IJngctiier Albin ellen irá­
nyul. V. egységes párt mellett itt nincs 
nagy hajlandóság, amennyiben azonban 
Bethlen István zászlóbontása meg fog tör­
ténni. ebben az esetben többen fogják őt 
követni a keresztény pártból is.

Budapest, jan. 3. Hegyeshalmi/ Lajos ke­
reskedelemügyi minisztert a győri választók 
felszólították, hogy lépjen ki a kormány hói 
és menjen eller\ékbe. Értesülésünk szerint 
a keresztény nemzeti egyesülés pártjának 
holnap esti értekezletén a győri keresztény

reszténV párt is. amelyen felszólal Ernszt | szwiátistáknak ez » határozata szóba l'<* 
Sándor is. aki a párt tagjainak feggelemezet- j kerülni, mert az elnöki bejelentések sorai. 
letaéqét teszi szórni és újból megismétli. Hüller István a partertekezlet elv terjeszti 
hogy mindazok, ukik az imlenmitúst nem I ezt az értesülést.

Budapest, jan. ,'j. A kisgazdapárt holnap 
értekezletet tart. Ezt: párt vacsora követi, 
amelyen értesülésünk szerint valószínűéi) 
részt vesz a miniszterelnök is, aki ekkor 
fontos politikai nyilatkozatot szándékozik 
lenni. A vacsorán részt vesz nagyatádi 
Szabó István is. Információnk szerint

a holnap esd pártértekezleten (el
akarják szálltam Bethlen Istvánt, hogy 
lépjen be a kisgazdapartba és onnan 
intézze az egységes párt alakítására vo­

natkozó akcióját.
Ugyancsak holnap tart értekezletet a ke-

Tankovits János nagy beszéde a parlamentben
A mai ülése — Eqvesek nagyatádi Szabó Istvánban uj Dózsa Győr-ne"a,dozes’

Még mindig tart az indemnitási vita
A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József 

alelnök negyed ti órakor nyúlja meg.
Napirend szerint következik az indem ni- 

Izisi vita. Az első felszólaló Szabó Jó^scj. A 
miniszterelnök progi amurjához szólva, an­
nak különösen két pontját, nevezetesen a 
szociáldemokratákkal való kávék ülést és a 
szocmhsíák javaslata tekintetében tett nyi- 
lakozatait tárgyalja. Melyek azon kérdések, 
melyeket a. szoc. demokratákkal rendezni 
kelt. Első kívánság a szakszervezetek rende­
zésére vonatkozik. Törvényileg kell biztosí­
tani, hogy működésük ellenőrzés alatt le­
gyen és a munkásság megtalálja benne gaz­
dasági és szociális bajainak orvoslását. 
A munkáskérdést a kormány akkor fogja 
megoldani, ha munkaalkalmat ad, megszün­
teti a nemzetköziséget, ha cipőt, ruhát es 
lakást ad. Ebben az esetben hálásak lesz­
nek a kormánynak és a nemzetgyűlésnek. 
A munkáskérdésben nem csak ipari, hancni 
a mezőgazdasági munkásokra is kéri a 
megoldást.

Ezután szói a hadirokkantuk, hadiáivák 
és hadiözvegyek kérdéséről, akik a kényszer- 
kölcsön alkalmával az utolsó filléreikét ad­
ták oda. Határozati javaslatot nyújt be, 
kéri, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, 
hogu a kényszer kölcsön alkalmával kibo­
csátott és ezer koronát meg nem haladó 
utalványokat váltsa be. Követeli a tisztviselői 
kérdés megoldását. Helyezzék el a tisztvise­
lőket részvénytársaságokban és bankoknál, 
ahol úgy is különóraznak. Meg egy nagy 
adóssága van a kormánynak a kisiparosok­
kal szemben. Ez az ’ipartörvény revíziója. 
Az mdemnitást csak akkor szavazza meg, 
ha biztosítékot nyer, hogy' a kormány az 

i általános, titkos, egyenlő, községenkinti, 
I nőkre is kiterjedő választójogot iktatja tör- 
i vérűbe.

Ezután Girssweüi Sándor szédül fel. Be­
szédét azzal kezdte, hogy nemcsak boldog 
újévei, hanem n rendet is kíván. Az előtte 
szóló képviselő az indemnitás elfogadását 
felvételekhez kötötte. C) feltételekhez sem 
köti. mert a tapaszaink után egyáltalán nem 
bízik a kormány őszinteségében. Ezután át­
tér a szavazati jog kérdésére, a szociális kér­
désekre. Elítéli az antiszociális felfogást. 
.4 munkásokat testvéreknek kell tekinteni, 
akkor megszűnik az idegenkedés a polgár­
ság és munkások között. A munkások meg­
értése szempontjából szükséges volna az 
eg esz nevetést szociális alapra helyezni. így 
lesz igazéul nemzeti és keresztény. Az in- 
demnitást három hónapra elfogadja.

Szünet után Tankovits János szólalt lel. 
Először a miniszterelnök úrhoz volna né­
hány szava. Az országnak legnagyobb ér­
deke ma, hogy békesség legyen. Meg kell 
állapítani, hogy a miniszterelnök vagy ta­
nácsadói elhibázták a dolgot, meri hogyan 
képzeli a miniszterelnök ur, hogy béke lesz, 
ha egy volt minisztertársát detektivekkel 
figyeltette és vizsgálatokkal nyugtalanította.

Friedrich István: Elég szomorú.
Tankovits János: Ha ennek célja lett 

volna, másképen ellehetett volna intézni. 
Ez azért történt Így, mert egyesek nagyatádi 
Szabó Istvánban egy uj Dózsa Györgyöt sze­
retnének látni.

— A másik ilyen merénylet az egységes 
párt ügye. Ezután a földművelésügyi minisz­
ter ügyeimét hívja fel a földbirtokreform 
végrehajtására. Majd a közélelmezési mi­
niszterhez intézi szavait a malomipart 
érintő sérelemmel kapcsolatban. Figyelme­
ivé ajánlja a pénzügyminiszternek, hogy ne 
állandó adókivetésekkel akarjon a tisztüze­
lőkön segíteni, ez hiábavaló. Ne nézzük 
mindig Ziirichet, ne a kurzus emelkedései
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vagy sütyedését figyeljük. mert ilyen palii- 
likámd minden fizetésemelésnél emelkedik 
a drágaság is. I Úgy van.1 A kei eskedelem - 
ügyi miniszter tigvel m-ebe ajánlja az i páros - 
ság régi sérelmét* az ipartörvéng revíziójá­
nak állandó háttérbe szorulását. Sok helyen 
olyanok kezében van az ipar. akik azt i ovid 
ideig tartó spekulációra használják tel és 
nem kiválásként fogják tel. A kisipar jobb. 
mint a gépipar, mégis tönkremegy. A kul­
tuszminiszterhez fordul. Most. amikor úgy­
nevezett keresztény kurzus van. vizsgálják 
meg a felekezeti tanítók ügyét. A kommu­
nizmus alatt, igen helyesen, ezek a tanítók a 
helyükön maradtak és ezért most üldö-ih 
őkét. Nem tudja elképzelni, hogy a feleke­
zeti tanítók kommunisták volnának, szün­
tessék meg ellenük a ahjszát, ne zaklassak 
és adják' vissza a kultúrának oh el. A 1 bel­
ügyminiszter figyelmet felhívja an a. hogv 
a megyéknél még mindig a családi össze­
köt t elések szerzik az állásokat.

M i k e rész tény Ma gy aror s zá got ;1 k a - 
nmk. nem hinném, hogy a becsületes zsi­
dók ne ezt akarnák, de micsoda keresztény­
ség az. amikor az emberek ezerszámra 
vannak internálna és elzárva. A kommu­
nizmusnak máj- három éve vége. ideje 
volna, hogy a keresztény kurzus ne a~ ül­
dözés. hanem a megboesájlás kurzusa le­
gyen.

foglalkozik a király kérdéssel. Sokan azt 
hirdetik, hogv a király meg van koronázva, 
tehát király. Ha másképen viselkedett vol­
na 191 <S\ októberben, nem lett volna forra- 
i la lom és kommunizmus. Magyarországnak 
ma nines királya.

Szilágyi Lajos: De van!
Tankoviis János: Amikor baj volt. a ki­

rály itt hagyott, amikor egy kicsit rendbe­
jött az ország, újból jelentkezeti. Mi keny- 
s/eritette IX . Károlyt az eckartsaui levél 
megírására? Ha lékés propagandát folytat­
tak volna érdekében, nem szavazott volna 
mellette, de meghajolt volna a mozgalom 
becsületes volta előtt.

Elnök figyelmezteti. hogy a tárgyalási 
idő lejárt, kéri. fejezze be beszédét.

Tankovits János: Mivel bizalommal van 
a kormány iráni, az indemnitást elfogadja, 
i Taps a kisgazdapárton, zaj az ellenzéken.)

Szilágyi Lajos.- Ez lehetetlen!
Tankovits János: Erre vonatkozóan nem 

kérdeztem képviselőtársamat. (Nagy zaj.!
Elnök napirendi indítványára a legköze­

lebbi ülés szerdán délelőtt liz órakor lesz.
Ezután Baumann Emil interpellációt in­

téz az igazságügyin in észterhez. Kérdezi az 
igazságügy minisztert. hajlandó-e intéz­
kedni. hogy az amnesztia-rendelet a szerb 
megszállás alól felszabadult területen is mé­
néi előbb végrehajtassék.

Tomesányi V. Pál igazságügy miniszter 
azonnal válaszol az interpellációra. Vála­
szát úgy az interpelláló képviselő, mint a 
Ház tudomásul veszi.

Elnök az ülést fél 4 órakor berekeszti.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6950. Magyar Hitel 1920. Osztrák Hitel 
11 <80. Salgó 5450, Rima 2730. Gizella 2600. 
Napoleon dor 2340. dollár 598. francia 
frank 4950. márka 330. lira 2590. rubel 51. 
lei 470. szokni 913. dinár 860. lengve! márka 
17. osztrák korona 10. Esti magánforgalom: 
Napoleon dor 2350—2360. dohár 610—611. 
márka 335. szokni 915—935. lei 465—470, 
dinár 860.

Terménytőzsde: Búza 2350. rozs 1550, 
lak. árpa 1750, sörárpa 1775—850. tengeri 
2025—-50. köles 15—16. repce 27—28, zab 
1500—530. korpa. 1120. (Ilin. árak ab Buda- 
j>est.)

Zűriekben zárlatkor a magyar korona 
— .85, osztrák korona —.11.

A magyar Sopron ünnepli polgármesterét
Fenyőágakkal díszítették ^tfárosf'llFiklséilé^éía'íéít »Ts«““®

Sopron, jan. 3. (MTI. kiküldött tudósiló­
jának jelentése.) A népszavazás idcjeie 
Sopronba rendelt antant katonák ma dél­
előtt három vonaton fél 10 arakor. 11 oia- 
k-or és /2 órakor elhagyták a várost. A ka­
tonák visszatértek Eelső-Sziléziába.

Sopron, jan. 3. (MTI. kiküldött tudósító­
jának jelentése.) Sopron város poigarsaga 
hétfőn délután rendkívül meleg ünneplésben 
részesítette Turner Mihály dr. polgarmes- 
fért az átadási ünnepéllyel kapcsolatban 

A városházát fenyőágakkal díszítették fel 
és a hatalmas közgyűlési termet zsúfolásig 
megtöltötte a közönség, akik a polgármes­
tert riadó éljenzéssel fogadták. Ropier Kai-

mán dr., a város nyugalmazott polgannes- 
tere és volt nemzetgyűlési képviselője mél­
tatta Turner érdemeit és a város polgarsa- 
háltak háláját és elismerését fejezte ki. 
Thiriru, Gusztáv dr. a szülővárosból elszaki- 
tott és az ország különböző részeiben elő, de 
szülővárosához mindvégig hü soproniakról 
h€* ,éÜ. 7 inner dr. polgármester mélyen 
meghalva és hosszabb beszédben válaszolt. 
az *elért eredményért neki juttatott elisme­
rést visszahárította a város minden egyes 
polgárára. Ö csak hálát ad az Istennek, 
hogy engedte megérni ezt a mai napol, elctv 
legszebb napját: Az ünnepség a Himnusz 
elének lésével ért véget. - _______

Somogy népe vezet 3lz adófizetés térén
Ma a von kevés embert kell megbüntetni nemfizetés ml itt Leggyorsabban az Nagyon kévés emoen ” agyonváltságot fizetik be

s it ősben, itt 'is előljár és adónem fizetés miatt 
( megye nagyon kévés polgárát kell meg- 
l diniéi ni. íti minden ember tudja, hogy 
adót kell fizetni, hiába igyekszik kibújni 
alóla, de meg becsületérzés is van a népben, 
igy hát nem sok velük a baj.

' *_ leggyorsabban természetesen az in­
gót kin vagy ° a váltságo l fizetik be. hiszen a 
fizetési 'kötelezettség pontos betarásával sok 
pénz takarítanak meg. Meg vagyok győződve 
arról, hogy nem hosszabbítják meg mégegy- 
szer az ezer koronás határidőt. Hasonlóké­
pp n meg vagyok győződve arról, hogy az 
ezer holdon felüli nagybirtokok kötelesek 
lesznek a váltságot földben megfizetni, hogy 
az ország legelsőrendiibb érdekében keresz­
tülhajtandó földreform tényleg keresztül - 
hajtható legyen.

Hogy a jövő esztendőre milyen adók 
várhatók, nem tudóim, jóslásokba nem aka­
rok boc.sájtkí ziii. Az uj adó hire mindig elég 
korán jut el a közönség fülébe, azt hiszem, 
nem is vágynál: előre tudni róla.

(Sajói tudósiiónkiól.) A legfontosabb 
kérdésnek azt tartják az emberek, ami a 
zsebüket érinti, mert a zseb összeköttetes- 
icn van a nyonuvial és a gyomor ha üres 

kdivg. V zseb kérdés legkellemetlenebb 
betegsége az adózás ez az. amit a ínagyai 
rmb-'T legkexésbhv szerel, ez az, ami elől a 
legszívesebben kőér, fináncot becsapni va- 
iamikoi virtus v(lt. Ma azonban az adózás 
íegkoii oivabb és '.égioníosabb közgazdasági 
kérdéssé fedődetl. ma minden embernek 
be keli látni, hogy az országnak adósságai 
vaunak, amelyeket ki kell fizetni, ezt ki­
fizetni csak az adók seg,Őségével lehet, a 
fináncot becsapni ma már nem virtus, hanem
lelki ismeretlenség

A vármegve ado/ásaml Vagy bereue kir. 
pen z üg v iga zga ló m m1 tv a l á v s u nkn a k a köx ét­
kezőkéi inoiid«4ta:

]a)ntos képei még nem alkothatok (>s 
nem nyuilhatok az adózásról, statisztikai 
adatok nem állanak rendelkezésemre. Azon­
ban annyi világosan állhat előttünk. hogy 
S<>mogy ué;>c. mini minden kötelességtelje-

Vitézi telkek berendezése 
mintagazdaságokká

A kormány elősegíti a gazdálkodást, az 
anyagok beszerzését

(Saját tudósitónktól.) A földmixebésügyi 
miniszter 1921. évi november hó 18-án 
116*934— IX.—A.—1. szám alatt .rendeleti 
utón léptette életire a intézi telkekről ki­
adott területi knek inintagazdasátgokká való 
berendezését.

Somogy várni egyében: a csurgói, igaii. 
tahi. barcsi, mareali-i és lengyeltérti-i járások 
területén kiadott vitézi telkek üzemi be­
rendezése s annak állandó felügyeletével 
Kovács Pál csurgói gazdasági tanár: a ka­
posvári, szigetvári és nagyatádi járásokban 
felállilanidké vitézi telkek berendezése és el­
lenőrzésével Fodor .lenő soinogyszentimrei 
föld mi vés-iskola i igazgató bízat ott meg.

A miniszter ezirányu rendelkezése elő- 
mozditja a vitézi telkek üzem tervezetét, 
üzemi berendezésének az elkészítését. előse­
gíti a gazdálkodás megindítását, irányítását 
s annak hivatalból való állami felügyeletéi 
és gyakorlati ellenőrzését, továbbá a xitézi 
telkek uj tulajdonosainak a gazdálkodást 
érintő kérdésekben szükséges erkölcsi és 
anyagi támogatását.

Minthogy a vitézi telkek tulajdonosai a 
gazdálkodás megindi í ásáho z s z ii k séges 
üzemtőke felett helyenkint egyáltalában 
nem rendelkeznek, az uj kezelésire vett bir­
tok pedig kölcsönnel meg nem terhelhető, 
a föídinivefqsügyi miniszjtev készséggel

nyiijl segédkezet a x itézi telkek üzenitéi vei­
nek szakközegei által való előkészítéséhez az 
üzemi felszerelések beszerzése körüli útmu­
tatás nyújtásával, nemesített vetőmag, mű­
trágya, tenyészállatok kedvezőbb feltételek 
mellett leendő beszerzésének elősegítésével, 
a xitézi telkek gazdasági irányításával, ta­
nácsadással, esetről-esetre előforduló gaz­

dasági irányú ügy támogatásával.
Vitéz fonyódi Markóczy Antal tábornok, 

Somogy vármegye Szék kapitánya által 1921. 
év őszén az alább feltüntetett hat vitézi te­
lek beiktatás történt:

I. (sürgői járás: 1. Herezeg Fest et ich 
Taszító xomogyberzencei gazdaságából 15 
kát. hold: vitéz Keszerieze Jánosnak: 2. 
Herceg Festet ich Taszító szentai uradalmá­
ból 30 kát. hold: vitéz Dózsa Jánosnak: 3. 
gróf Zichy Ödön surdi uradalmából 15 kát. 
hold: vitéz Vadász Istvánnal:.

II. Lengyeltóti járás: 4. gróf Zichy Béla 
lengyeltóti-i uradalmából |5 kát. hold: vi­
téz Horváth Istvánnak: 5. gróf Zichy Béla 
lengyeltóti-i uradalmából 18 kát. kát. hotd: 
vitéz Kovács Jánosnak.

Hl. Marcali járás: 6. Gróf Zichy Béla 
Bárdos pusztáján 15 kát. hold: vitéz (inát 
Istvánnak adatott át.

Uj kormány Romániában
Bukarest, jan. 3. Az A narcsku-kormány 

várva várt bukása bekövetkezett. A kor­
mány bukása Kelet-Európa legnagyobb ese­
ménye volt. Utóda a világszerte ismert Take 
/anosTi- lett és a kormány főfeladata » 
Magyaré) szöghö z való közeledést ctökészi- 
teni.
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A törvényszék és a járásbíróság ujeve
u. . - majdnem teljesen feldolgozta a hátralékos munkát " ^*z!knck9h"sz amiÄ7,dstgnak hétbiröra van szüksége - B.ro. f-zetesemeles 

szennvR. - egyelőre nem lesz

(Saját tudósitónktól.) Nem is olyan régen 
került vissza az ítélkezés joga a független 
magyar bíróság kezébe és máris mindenütt 
a legteljesebb rendben dolgoznak a bíró­
ságok. Sok nehézséggel kellett addig meg­
küzdeniük, amíg a rendes kerékvágásba 
került a törvénykezés, sok a nehézség ma 
is de minél gyorsabban és biztosabban ha­
ladunk előre a konszolidáció utján, a bíró­
ságok annál nyugodtabban és könnyebben 
teljesíthetik nehéz, terhes komoly és nemes
feladatukat. r

Felkerestük a kaposvári királyi törvény­
szék elnökét, Huszár Aladár kúriai bírót, 
aki munkatársunk előtt a bíróság egy éves 
működéséről és az 1922-es kilátásokról a
következőket mondotta :

_ Mikor a forradalom kitorr, elvettek
helyiségeink egy részét és azóta mi foko­
zatosan összébb és összébb szorultunk. Ami­
kor a kommunizmus megbukott, a mi helyi­
ségeinkben kapott szállást a körletparancs­
nokság, bizony nagyon szűkösen voltunk és 
emiatt nagyon nagy volt a restancia. Most, 
hogy visszakaptuk helyiségeink nagy részét, 
Mars kiköltözött Justicia templomából, en­
nek. a restanciának nagy részét már feldol­
goztuk és nemsokára azon a ponton állunk, 
hogy semmiféle hátralékos munkánk nem 
lesz. Jelenleg már csak a leánygimnáziumnak, 
a Magyar Távirati Irodának a helyiségei 
vannak épületünkben, és nehány menekült 
bírónk szükséglakása, azonban azt hiszem, 
ezek a helyiségek is rövidesen felszabadul­
nak. .

A bíróság az 1921-es esztendőben igen
nagy munkát végzett, igen nagy anyagot 
dolgozott fel. Ez a munka kétszeresen szá­
mit mert kevés hozzá a munkaerő. Meg­
kaptuk a felhívást, hogy állítsuk össze 
mennyi állandó bíróra van szükség. Az etl 
véleményem az, hogy rendes működés miel­
lett a törvényszéknek húsz, a járásbíróság­
nak hét birára van szüksége. Hogy kiren­
delnek- e ennyit, nem tudom, ez függ az uj 
költségvetéstől. Hogy a végzett munka

mennyi volt. még nem tudom adatokban 
kifejezni, de január 15-re készén lesz a
statisztika. , .. i

— A jövő évben, rendezettebb viszonyok
között, folytatjuk a megkezdett munkát, az 
esküdibiróság felállításáról még semmit 
sem mondhatok, a lajstromok, amelyekre 
az esküdtek kinevezésénél szükség van, nin- 
csenek még együtt, a minisztertől sem er- 
kezelt meg az erre vonatkozó rendelet.

__ Bírói fizetésemelésről egyenlőre. nem
lehet beszélni, de hiszen az állami tisztvi­
selők fizetése rendszerint összekottetesben 
van a közszükségleti cikkek drágulásává!, 
igy hát a fizetésemelés anyagi haszonnal 
nem igen jár.

Politikai játék

Egy képviselő, aki azt hiszi magáról, 
hogy pártvezér - A végén kiderült a

tévedés

Ma délelőtt a parlament folyosóján Ru 
binek Gyula nemzetgyűlési képviselő meg­
bízásából Sréter és Mózer nemzetgyulesi 
képviselők felkeresték Weisz Konrád kép­
viselőt és megbízójuk nevében magyaráza­
tot kértek a keresztény pártban mondott 
beszédének azon részére, melyben a pártve­
zérekről nyilatkozva azt állította többek 
között, hogy az egyik pártvezér betegséget 
szimulál. Miután ezen kitétel a súlyos be 
tegen fekvő Rubinek Gyulára is vonatkoz­
tatható, felkérték, hogy közölje, kire hasz­
nálta a fenti kitételt. Weisz Konrád kije­
lentette, hogy ezen szavakat a meg nem je­
lent demokrata vezérre értette és maga is 
tudja,, hogy Rubinek Gyula súlyos beteg. 
(') reá ezt a kijelentést nem érthette, mert 

! tudja azt, hogy a párt vezére nem Rubinek, 
hanem nagyaióidi Szabó. A megbízottak a 
fenti kijelentést tudomásul vették és a ma­
gyarázatot megbízójukkal közölték is.

NAPI HÍREK
— Elutazott Soós tábornok. Soós Ká­

roly altábornagy, aki tegnap este érkezeli 
Kaposvárra:, ma délben autón elhagyta a 
várost.

_ Tolnainegye uj főispánja. A kor­
mányzó a l>el ügy miniszter előterjesztésére 
Förster Zoltán tolnamegyei alispánt főis­
pánná nevezte ki.

— A kisbárapátii jegyző ünneplése.
Általános közszeretetnek örvendő jegyzője 
a kisbárapátii körjegyzőségnek Venczelg 
Sándor. Szilveszter napján dolga akadt kör­
jegyzőségéhez tartozó Bonny án, áti ándult 
és amikor ’ dolgát végezve vissza akart 
térni Kisbárapátiba, megjelent előtte a köz­
ség fiatalságának küldöttsége és meleg ün­
neplésben részesítették. Az üdvözléseket 
Venczelg jegyző meghatva köszönte meg.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Frick 
Ilona kaposvári lakos, pénzügyi dijnoknőt, 
ideiglenes minőségű pénzügyi számvevő­
ségi kezelőnővé a pécsi m. kir. pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez
kinevezte.

_A városi mentők múlt évi működése.
Lenkei Antal, városi menlőparancsnok a 
polgármesternek a következő jelentésben 
számolt be az elmúlt évi működéséről. Az 
elmúlt 1921. évi működésünkről van sze­
rencsém az alábbiakban beszámolni: Mentő- 
kocsit igénybe vélték helybeliek 366, vidé­
kiek 143, összesen 509 esetben. Hullaszálb- 
tás volt 47, fertőző betegszállítás 155 eset­
ben. Lakásfértőtlenilést végeztünk orvosi 
rendeletre 272, magáidéi kérelmére 6 eset­
ben s összesen 733 helyiséget fertőtlenítet­
tünk. Gőzfertötlenités 10, egyének fertőtle­
nítése: 2 férfi, 8 nő és 1 gyermek. Állategész­
ségügyi fertőtlenítés 1, mindössze 300 eset­
ben Elhasználtunk 208 liter formaldenydét, 
221 liter denaturált szeszt, 7010 liter egyez­
relékes szublimátiot, 23 kg. jegeces karbol­
savat és 111 kg. oldaton meszel. A felügye­
letem alatt álló Németh Istvánmitcai Kara­
kókban ezidőszerint 70 család lakik. Lenkei 
Antal, városi mentőparancsnok. * v

LEGENDÁS MÚLTAK
- REGÉNY -

Irta: WALLERSEE MÁRIA bárónő
Fordította s TYRNAUER ISTVÁN

(8)
Néhány nappal hazaérkezésünk után 

t áv iratot kaptam:
„Kedves Mária, neked ajándékozom azt 

a kis lovat, amelyen Becsben lovagoltál. A 
legközelebbi vonattal küldöm. Tante Elisa­
beth.“

Nagynéném szeretetének újabb bizonyí­
téka ugyancsak boldoggá tett és visszaem­
lékeztem búcsúszavaira:

— Utazz most el és viszontlátsz engem. ^ 
Biztos voltam benne, bogy a császárné 

bízik bennem. Gyakran kérdeztek tőlem 
különös kérdéseket, én mindenre azt mond­
tam, nem tudom. Valami azt súgta nekem, 
ő maga volt az, aki próbára akart tenni és 
válaszom éppen olyan volt, amilyet ő hal­
lani szeretett volna.

Tizenhat éves koromban több házassági 
ajánlatot kaptam. Leglángolóhb imádóm 
Bismarck Herbert gróf volt, akivel én bi­
zalmas barátnőm, Wittgenstein hercegnő 
által ismerkedtem meg. Laura, az idősebb, 
nálam sokkail öregebb, gyönyörű szép asz- 
szony volt, az elhalt VII. Eduard király 
egyike volt legnagyobb bámulóinakj Bis­
marck Herbert Wittgenstein Lizi utján tett 
ajánlatot nekem, azonban amikor azt visz- 
szaut as itattam, anyámhoz fordult, aki azt 
azonnal közölte nagyanyámmal, Bajorország 
hercegnőjével. Nagyanyám azonban eluta­

sította a házasság köz vetítését és Lajos ki­
rályhoz utasitolta anyámat.

A király szeretett engem és élénken tilta­
kozott e háziasság ellen és határozottan ki­
jelentette, hogy szívesebben lát engem ha­
lottnak, mint protestáns ember feleségének.

Mintán anyám ezek után lemondott a 
Bismarck-csaliáddial való összeköttetésről, 
reménytelen imádóimat csak a következő 
májusban láttam viszont Kissingenben, ahol 
nagynéném, a nápolyi királyné tartott kú­
rát. Herbert, aki Kissingenben atyját ke­
reste fel, nagyon szerelmes volt még belem. 
Eqy nap lángoló szerelmes levelet kaptam 
tőle, amelyben arra kért, szökjek meg vele 
és szálljak szembe Lajos király akaratával. 
Másnap este a szálloda előtt vár majd
rám. ,, . „

— Nagyon biztos a dolgában — gondol- ;
i;m1 _Kiváncsi voltam azonban arra, hogy j
írásbeli ajánlatát a valóságban be is tartja-e. 
TT arm a dein eleti ablakomból figyeltem Her- 
bertet almiint fel és alá járkált mindaddig, 
•ímb*5 meg nem győződött arról, hogy 
hiába vár és a homályban életemből hosszú 
időre eltűnt. Csak évek múltán találkoz­
tam vele Becsben, mint Larisch gróf fele­
sége.Kbshmenben váratlan levelet kaptam Eri- 
zsébettőf aki Feldafingba, Possenhofen 
mellé akart utazni. Megkért, jöjjek azonnal 
hozzá és hozzam magammal lovamat.
Egészen egyedül leszünk - irta , mert iigy határoztam, hogy udvarhölgy nélkül

utazom.“ . ' , . , , ... n .
Oly on gyorsain, mint lehetséges volt, lel­

kész ültem az útra. Miniden perc, amely en­
tern ideálomtól elválasztott, órának tűnt fel

előttem. Eleinte nem próbáltam a császár­
néval iránta érzett forró szeretetem közölni, 
bár ugv gondoltam, hogy ez, dacára cinikus 
modorának, jól esne neki és hízelegne hiú­
ságának. Mert végeredményében, mi tisz­
tább és édesebb egy fiatal lány rajongásá­
nál. Az élet májusa mindig a legszebb es egy 
szeneiem, amely még nem bűnös, megható 
tiszta bensőségesiségében.

Akkor nem értettem egészen a császár­
nét Szerettem, megbabonázott engem, las- 
san-lassan bizalmasává tett, meggyónta ne­
kem, milyen nehezen viseli az elet terhet, 
mennyire gyűlöli a pompát és csillogást, 
ami mint Ausztria császárnéját körülveszi.
_ Gyűlölöm az: élet ceremóniáit — kiál­

tott fel.
Valami kínosan hatott rám, bizalmassá­

gunk kezdetén, ez nagynéném nck szépsége 
iránt érzett lángoló és egész lényén uralkodó 
szerelme volt. Imádta szépségét, mint a bál­
ványimádó bálvány ált és térdlen 11 veJ1 
előtte. Teste tökéletes szépségében való 
gyönyörködés esztétikus élvezetet kozott 
neki, minden, ami ezt a tökéletességet m- 
mályositdtta, művésziellen és utalatos vo > 
ellőtte. Gyakran mesélte előttem kellemetlen 
szabadszájuságga 1, hogy gyűlölte terhessé­
gének idejét, amely egy időre tönkretette 
alakija, szabályosságát.

(\ milyen rettenetes is asz megörgedm — 
mondotta —, érezni, hogyan teszi kezet az 
Idő testünkre, figyelni a ráncosodó bort, ieg­
get félve várni a világosságot és tudni, hogy 
már nem rajonganak értünk. Az élet, szere­
lem nélkül, elvesztené előttiem minden ei -

(Folyt, km-)
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— A pozsonyi menekült egyetem ze­
nekara Kaposváron. Hirt adtunk arról, 
hogy a somogyinegyei főiskolai hallgatók 
január 7-én táncestélyt rendeznek a Turul- 
hun. Mint értesülünk, a táncestélyen a po­
zsonyi menekült egyetem zenekara játszik.

— Valentényi György halálához. Va­
lentényi György, a szigetvári áll. polgári 
hu- és leányiskola igazgatójának elhunytét 
mar megírta a Délmagyar ország, . mégis 
visszatérünk rá, mert nem mulaszthatjuk 
el, hogy ez igaz magyar halálakor röviden 
ne vázoljuk életét. Valentényi György előbb 
a modori polgári iskolánál működött, mint 
tanár s szorgalmas munkássága nem me­
rült ki az iskolai működés terén. Szép si­
kert ért el, mint tankönyviró s különösen 
magyar és tötnyelvű ipamstanonc-iskolai 
tankönyvei tették ismertté nevét. Saját ké­
szítésű szemléltető eszközei az Országos 
Tanszermúzeum elismerő oklevelét szerez­
ték meg számára. Ifjúsági és népiratai több­
ször nyertek jutalmat. A szigetvári polgári 
iskolának kezdettől fogva igazgatója volt s 
a polg. leányiskola létesítésében jelentős 
szerepe volt. A megszállás idejének Megfe­
szítő munkája megtörte különben szívós 
szervezetét, jobboldali szélütést kapott s 
több mint egy évi szenvedés után élete 71. 
évében jobblétre szenderült. Temetése Szi­
getvár és környékének impozáns számban 
megjelent közönsége, az összes egyesületek 
és a két polgári iskola növendékeinek rész- 

• vételével hü tükörként mutatta azt a meg­
becsülést és szeretetett, mellyel neki min­
den ismerőse adózott. Egész nemzedéket ne- 
X(‘lt lel s volt tanítványai szivében emléke 
még sokáig élni fog.

A Munkás T. E. választmányi ülése
Míl délután tartotta a Munkás T. E. választ­
mányi ülését a Munkás Otthon helyiségében, 
amelyen dr. Vincze József távollétében Szi­
lén cl Sándor alelnök elnökölt. Dr. Sebestyén 
M titkár terjedelmes jelentése után többek 
indítványára kimondották a különféle szak­
osztályok megalakulását. Ezután Pintér 
László pénztáros jelentése után elhatároz­
lak, hogy január 20-án nagy táncmulatsá- 
gol, február második felében pedig város- 
közi birkozóversenyt rendeznek.

— Naponta ezer tonna szén Jugoszlá­
viának. A jóvátétel! bizottság úgy döntött, 
hogy Magyarország a pécsi bányákból na­
ponta 1000 tonna szenet tartozik adni Ju­
goszláviának.

— Nem emelték a kéményseprési dija­
kat. Több, mint két hete már megírta a 
D élmagyar ország a kéményseprő munkake-
riiktek uj beosztását és a kéményseprési di- . határnapig valtsa b Eneh 
jakat. Mivel azonban az egyik helyi napilap , ünk ezt is visszautasitant 
tegnapi szamaban a kemenysepresi dijaikat I 
tévesen közölte, újból megírjuk, hogy a no­
vemberi megyei közgyűlés azokat nem 
emelte, tehát földszintes épület rendes nagy­
ságú mászható kéményének! egyszeri söp­
rési dija 2 korona, minden további épület- 
osztály (emelet) után emeletenkint 40—40 
fillérrel több. Földszintes épület henger 
(orosz cilinder) kéménye egyszeri söprés

x A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási Szövetkezete felhívja tag­
jait, hogy a még múlt évben befizetett 
utalványokat, amelyekre az árut el nem 
vitték, folyó hó 5-éig minden körülmények 
között vigyék el, mert 5-ike után az évi 
zárlat miatt árut régi utalványra ki nem ad­
hatunk. Aki december havi szelvényeit ed­
dig még be nem váltotta, ugyancsak a fenti 
határnapig váltsa be, fnehogy kénytelenek
leaviink P7> is vissvaiifaeiiiini
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dija szintén 2 korona, minden további épü­
letosztály után emeletenkint 40—40 fillérrel 
több. A Kaposvári Háztulajdonosok Szövet­
sége különben a dijak fizetésére a novem­
beri közgyűlés elé felebbezést terjesztett, 
amit azonban, tekintve, hogy későn terjesz­
tették elő, visszautasitottak. De egyébként is 
rendelet van arra, hogy a vízszolgáltatás, 
szemétfuvarozás és kéményseprési dijak el­
len szolgál taitásaképen az u. n. közüzemi 
pótlékokat a lakásbérlők kötelesek fizetni. 
és igy a háztulajdonosok a kéményseprési 
dijakra már fedezetet nyertek.

— A város nem maximálta a rum 
arat. A lapok tegnapi számában megjelent 

amely szerint a város tanácsa a rum 
arat 120, az égetett szeszes italok árát 200 
koronában alapította meg. Tévedések el­
kerülése végett közöljük, hogy ez nem 
maximálás, hiszen a szeszes italok szabad- 
kereskedelem tárgyát képezik, csak a vi- 
ga nn adó kiszámításának alapjául szók 
galnak a most megállapított árak.

— Helyreigazítás. A Délmagyar őrs.zág 
tegnapi számában megjelent köszönetnyil­
vánításban szerepelt egy tétel, 1050 korona 
mint a Kaposvári Lábbelikészitők Szövetsé­
gének adománya. A téléi beállítása téves
x,r° ™ert az i05? koronából 1000 koronát 
Toros Sándor, oO koronát pedig Ver hás Jenő aranyozott a jótékonyt °A Mária vá" 
luia aivaliaz elnöksége.
Miül fvfldVel? dii,:U‘,iS Kisbárapátiban.
IV dn h,Ó,:!1"ikÍ lmunkban

. , 1 "K‘8irluk, hogy Kisbárainátiműkedvelői január l.atddikán) Vízköre ^ 
‘upjan előadást rendeznek. Most wr'i ' 
tesülünk, hogy az előadást i - i •••. er" 
dalyok miatt el kellett hahs/í-m; k
Vizkereszt napján h it es.,gy nem 
tartják meg. ‘ ’ Januar 15-én

— Holnap kötik meg a forgalmi adó
szerződést. Kaposvár város tanácsa hol­

nap köti meg szerződését a kincstárral a for­
galmi adó behajtása és kezelése ügyében. 
Valószínű, hogy a város elvállalja az adó 
körüli eljárást, ennek ellenében az adó har­
madrésze a városi pénztárt illeti meg.

— A Munkás-Otthon műkedvelő eso- 
portja által rendezett szilveszteri estély szi- 
ni,előadása jóval felülmúlta az eddigi mű­
kedvelői előadásokat és úgy a szereplők, 
mint a renidézők minden dicséretet megér­
demelnek. Kodak Mancika kitünően ala­
kította a „Harang“ menyasszonyát. Meb 
lette Varga Ilonka, Égető Mancika, Meisz- 
teacs Terns, Kovács Annus voltak azok, 
akik az előadás nagy sikerét biztositották. 
A férfi szereplők közül Barna Béla, Balog 
József, Molnár Ferenc, Vörös Gusztáv és 
Smoyics Kálmán, de az itt fel nem soroltak 
is mind megértéssel játszották el szrepükiet. 
Az eloadas általános tetszést váltott ki.
- Budapesti marha- és sertéspiac.

1 . lha^ilC(!c: felhajtás: nagymarha 224, el­
adva 210, novendékmarha 16, eladva 11 
borjú 33, eladva 11, birka 44, eladva 44. A 
xasar nagyon élénk, árak 1—2 koronával 
une védték. Árak: Elsőrendű marha egész­
ben 44—60, hátulja 50—82, eleje 38—50, 
másodrendű egészben 24—32, hátulja 32—
ao’ ejn 6 ®a*a'f| elsőrendű egészben
50—40, borjú ölött bőrben 85—95, jó első- 
rendu ölött, nyúzott 30—48. Sertéspiac: 
felhajtás: 3400 darab. Árak: elsőrendű 94— 
100, névleges, eladás nem fordult elő, kö­
zép 74—86, könnyű 64—70, lehúzott hús 
v ~83, zs,r szalőnnás félsertés 110. 
Vásár vontatott. Ferencvárosi sertésvásár: 
Szabadvásári maradvány 2345, érkezett 
181 összesen 2526. 71adva 37, marad 2488 
Arak: zsír sertés fiatal nehéz 68—86, könv- 
nyebb 65 82. Zárt vásári maradvány 199 
eladva 14. Marad 185. Árak mint fent.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv 
kapható Szabó Lipót könyvkereskedésében 
Kaposvár, Korona-utca t. Telefon: 101

x Kisgazdák! Aki nem ellensége saját 
magának, az keresse fel üzletemet, ahol 
cukor, kávé, rizs, petróleum, só, lugkő, 
hajdina igen mérsékelt áron kapható. Ke­
reskedőknek makói hagyma olcsón eladó. 
Jetiinek Miksa, Sétatér-utca 6.

x Női felöltők és leánykabátok nagy vá­
lasztékban Fürst József-cégnél, Kaposvár, 
Korona-utca 11.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

Főszerkesztő* Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztő* Szőllősy Ferenc,

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató* Soős János.

EB

rwirth Mária"
nemesfémbeváltó B

I Somsich Pál-utca 1. sz. 1
Ifi TIllattárból visszamaradt karácsonyi® 

ajándéktárgyak, manikür és uti- 
készletek stb. olcsón kapha­

tók. Úgyszintén égés z- 
ségügyi cikkek, köt­

szer, gummiáruk 
Vállalok finom mű­

szerek élesítését és nik- 
kelezését aranyat 165—300 K-ig 

veszek.

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL' 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá :

cement jászlakat,
istálló berendezéseket,

cement zsindelyt,

eit raktarmmdenfele arany és ezüst, zseh- „____________________ ___________ NIIHUN

«ftJAGHY ANTAL mroíbi. „ÜT- ---------------- -- KAPOtWAD szAm
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iiok Fö­
lhívja tag.

befizetett 
el néni 

[rülmények
m az évi 
:i nem acl- 
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fnytelenek

»égé saját 
iet, ahol 
iő, lugkő, 
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lőn eladó.
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: Sor- és Szeszkereskedelmi
A Somogymegyei , évben megaiakult azért,

Részvenytarsasag " vendéglősei és korcsmárosai,
mert úgy Somogy gy szükségét érezték annak,
mint az egyeb érdekelt koroK S bort> s5rt
hogy olyan vailalatot 1 * t. £edvcz|bb feltételek
és égetett szeszes„l™ ,ő,iotb minőségben és a leg-
”tlnyos?bflmnZbo=sáithassa a vendéglősök, korcs- 
Írosok és kereskedők rendelkezésére.

V alapi ás gondolata bevált úgy, hogy a vállalat 
, ; Sztélé mutatkozik szükségesnek, miért is # az 
^ l'ke fölemelésével történő terjeszkedesbe a resz-
a‘aP társaság be óhajtja vonni a Somogy- es Folna- 
venytarsas g^ kJ Jvendéglőseit, korcsmarosait es
megyenév b s5r és szeSzes italok forgalomba
mindazokat,é^k közyetitésével foglalkoznak, hanem a 
hozatal jparosckat és általában mindazokat,
k?T Xén érdekűk fűződik ahoz hogy ezen 
akiknek szmter tien és a közgazdaság!

vislkorés minél szélesebb

korben kiterjesztéssé'^^ a rendkívüli közgyűlés
a/afptSLek 600.(X)0 koronáról 2,500.000 koronára

vaio felemetesetji^ ^ felhatalmazás alapján az
■ A ^tóS" közhírré teszi, hogy a felemelt alaptőkére 
^zgatosag Ko feltételek mellett jegyezhetők :
részvények a követkéz ^ 10Q0 ^ összesen

£gy a r befizetések a Nemzeti Hitelintezet
P °r kaposvári fiókiánál a Somogymegyei Bor-, Sor- 

Szeíkereskedelmi Részvénytársaság folyószámlája 
eb Sze.^k „ostaiakarekpenztar befize-
javara keszp i öWihetők. Az aláirás egyidejűleg
tgi lap ”t)" Tfenti módon a kibocsátási költség 
a befizetendő, .W "“ékének további 70- „-a

61 számitott "2 hónapon belől hzetendo 
Az" 1922. március 1-ig történő teljes részvénybe i-

lanuar 1 tol __ - . . íjzetések alapjan kiállítandó
részvénvek c^k később kezdődő osztalékszelvényekkel.

- - ' 1-4-i-i H.-T.Sanio5y»es$ti Bor-, Sör- és Szesiksreskedsli
Kap is fáiéit.

vaskereskedése
I Fhha 11 a.

Sürgönyeim: Geiszler, Kaposvár. 
Telefon-interurban: 53.

Az összes mezőgazdasági ¥as‘
áruk) szerszámok, műszaki és gép- 
felszerelési cikkek, kályhák, tűz­
helyek, háztartási és konyhaberen­
dezési áruk, lőszerek, épület és
butorvasaíások stb. nagy raktára.

Piscbinger torták, Pannónia sütemé- 
nyek. Koestlin-féle gombák és kekszek,

francia felvágottak.

Naponta friss áruk!

Molnár László
fűszer- és csemege-kereskedésében

Kaposvár,
a vasúti raktárnál.

Pályázati hirdetmény.
A Hangya Fogyasztási és Értékesítő 

Szövetkezet Drávafokon italméréssel egybe­
kötve üzletvezetői állásra pályázatot hirdet.

Pályázhatnak lehetőleg tanult üzletvezetők, 
megbízható egyének, megfelelő óvadékkal. 
Pályázatok 1922. január 15-ig beadandók. 
Az üzlet február 1-én átvehető. Fizetés csak 
személyes megállapodással határozható meg.

Az igazgatóság.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Gazdák figyelmébe!
ajánlunk

erótakannányt
mely 40«/c korpa, 40»/, meiassze 
és 20°;e olajpogácsa összetételé­
ből áll és legalább 15•/, emészt­
hető nyersprotein és zsírt, to­

vábbá 18% cukortartalmat.
Ezenkívül

Olajpogácsát, répaszeletet,
burgonya törkölyt

(pülpe)
azonnali, esetleg későbbi száltóra a legolcsóbb 

napi árban.

Csizi és Lőcsei
gabona, burgonya és erő- 
takarmány kereskedők

Kaposvár, János-u. 13.
Telefon : 445. Telefo»: 445.

I Bnaánítili Bank 
és Takarékpénztár 
Hészvéoytársaság

I Magyar Hír. ÉHamvas- 
ntak Géppára Vezér- 
ipökségéiiÉ kerületi 
képviselete
SZÄBO GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
qéptaktárs TH.BKV-U.4.TSM.8 120.

Kz mm 
meziiaz- 

tisigi
lépik

romi és
kwyta-

339$ láii

latiéra.

HA

RCMlpJ
A* FOGA*

Ágygőzfürdő
y —CT—TTiT1*' ,'V IT Ilii; |J! 11 |'[ (! ii'tl

fee krém-laboratorluma
Kaposvár, Fő-utca 13- szám.
Kapható mindenütt!
Telefon 318. sz.

Bútorok!
Keményfa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
butorraktárában

Kaposvári Fő-u. 23.

■urasim!;! (ül 111! !|
JÉ!lihi!ii!l!il hí

lUIL

H AGYAR SZAB AD ALOM : 61.596.

Ezen uj találmány a jelenkor leghatá­
sosabb izzasztó gyógyfürdője, melynek 
használata rheuma, csuz és meghűlé­
ses betegségeknél bámulatos gyógyu­

lásokat eredményez.

Orvosi vélemények:
Icrazolom, hogy Gyenes ur gőzfűrdokeszule- 

két megvizsgáltam s használatban latiam s gva 
korlati céloknak megfelelőnek találtam.

Dr. Dalmadi Zoltán s. k.
egyetemi magántanár.

Készsévgel tanúsítom, hogy agygozfurdo 
készülékét a budapesti Soroksári uh hadikor- 
házban egy alkalmas esetben kipróbáltam, 
amidőn egy súlyos csuzos térdizületi lobot ke 
zeltünk a készülékkel. Már az első gőzfürdő 
után is lényeges javulás állott be, a -aJdal™4 
enyhültek ; másodszori kezeles után az c dd ». 
fájdalomtól mozdulatlan beteg fel tudott kelni 
ágyából. A készüléket igy sikeres hasznalhato- 
sagánál, valamint könnyű kezelhetosegenel fogva 
melegen ajánlom-

Budapest uaunihorn Ármin
vezetőorvos.

A készülék kölcsöndija egyszeri 
használatnál 80 korona, nyolcnapi 

használatért 300 RorOM.
Rendelhető:

......... ..... iá ti
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.

MCU-AKATOS
munkákat

ráesőket,
tűzhelyeket

készít

autogén liitsilftüit
és mindennemű

javításokat
legolcsóbban teljesít

Gudricza István
Berzsenyi -utca 1. sz.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Mieden utó 2 koron*, vastagabb betűvel 4 korosa. Állást keresők - 

pék SO siáxalék eagejbaény. 
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Vidéken a kővetkező d- 
íreetó helyeken kapható a

nriMMftMot&ari
Move Hirlapárusitás és 
Horváth József Nagykanizsa, 
„Hangya Szöv.“ Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
hajóm, Korod Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Öszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, - Dom­
bóvár, Gyékényes és S.- 
szobi hírlapárusítóknál.

Vadászok! Madarak
élethő kitömését vállalja 
Lenkei Antal. Kaposvár, 
Fő-utca 69. sz.
Élveszett január 1-én, 
cukorgyártól a Turulig, egy 
rubinköves, arany melltu. 
Becsületes megtaláló adja 
le illő jutalom ellenében 
lapunk kiadóhivatalában.
Szolga legény kerestetik 
ötven holdas gazdaságba, 
Hetesre. Feltételek : kellő 
hozzáértés a birtok meg­
munkálásához. P e 11 e n d i 
János, Hetes.
Ház jó menetelő pékség-

Öltét forgalmas helyen, af0“nal „ elfoghlható
elköltözés miatt átadó. Be- '%ka,,sjU' sur8~?s" elada' 
rendezés minden «Ifoglal- ^vebbet a tuMonosnal,
ható árért eladó. Cim a K,sta.”]'a- Honved-ter Ka-
kiadóban. >>M,ar-..............__ - .
-------------------------- ------ ! Nádat keresek megvételre
Keczeli hegyen ház 
gyümölcsös és szántó ca 
2200 négyszögöl eladó és 
azonnal elfoglalható. Bő­
vebbet Teglovifcs Lajosnál: György, Kisbárapáti
Zöldfa-utca 18. ~Z ... ,---------------------- j ingyen apróhirdetés jar a

SisÄ: PtiM^ÄPOBafe
cséplő garnitúra sürgősen:minden előfizetőjének! 
dadó. Szalay Györgynél, Minden előfizetőnek jo-
Kadarknton. __________  gában ál havonta egg 15
Nyugalmazott vasutas KC% terjedő apróhirdetést

olyan menyiségben, amely 
egy nyolc méteres pince 
befedéséhez elegendő. Ár­
ajánlatot kér Szalavári

egy magános, jómódú őz- beküldeni, melyet díjtalanul
vegyasszony ismeretségéi iközlünk lapunkban. _____
keresi komoly házasság 4 vagy 6 lóerős benzin 
céljából. Levélválasz „Bol- motort és egy olajmaiom 
dog jövő“ jeligére a kiadóba:berendezést megvételre ke- 
kéretik. resek Palfi János, Szabás

80 kg. elsőrendű pergetett

AKÁCMÉZ
eladó Árpád-utca 26.

Keresek
megvételre egy magánosán álló

házat
amelyben 2—3 szobás mielőbb elfog­
lalható lakás van mellékhelyiségekkel. 
Ajánlatokat a Kisgazda és Kisiparos 

Takarékpénztárhoz kérek.

látni ” ”
tÉtóyszet sémii saját éilekéles mindenki

sieg

Széileoji-té! 5. szám. Szétofi-Máz melleit.
Fegyházban kötött sói harisnya— — g 49 
telin harisiya legjobb m, mindea sziaben 8 90
Férfi harisnya fegyházbaa kötött---- 8 38
Festő és színes karton láliaskötények első­

rendi kiállitás és remek színek — 8 175
Bankas és éri sport ingek tirh-ja — 8 270 
Gyermek patent harisnya t szám — R 40 

számonkini 5 korona emelkedés 
Lányka rahák 1-5 érig kitűnő flanel

MIMII nimm Mill

Bodó Lajos
puska műves, fegyver és lőszer kereskedése

Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b.

Legolcsóbb Jffszrr és fegyver bevásárlási forrás 

Használt fegyvereket vesz és elad.

[ElEITilBSYill
Hapwir,, étellenében-

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementéről úgymint: 
cementlapot, minden méreti cement­
esével hidakat kBtgyäräket jászlakat 
Gstáltó berendezéshez), sertés és italé- 
vályokat. Elsőrendű portiandcement 

állandóan kapható. 50o

• I • • • ■ r »a 8lllil .

Müller Sándor

Kaposvár, Kontrássy-u. 5.

psskasím, fegyver- és lőizirlemleiö
Kaposvár, Berzsenyi«utca 8. szám, 
az udvarban. az udvarban.

Elvállal mindenféle 
fegyver javítását, át­

alakítását és barnitását.
OLCSÓ ÉS GYORS KISZOLGÁLÁS.

írógépek, varrógépek, ke-

rékpárok. majmok, gazda­

sági gépek szakszerű és 

olcsó javítása. : :

Kívánatra vidékre Is megyek

is és iásl
Hegesztek

flepeeft harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyeresére. Továbbá gf$©tOPf©J€S$

hengereket, «« tenge-
Í7l6»ÍCCBt és kopásokat, lyukas nyersolaj-

moor gyujtógolyókat«
dennemii hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-ntca 9. {ki adisrhn.)

Egy ügyes lia laocmai íeivÉlelii I

MEGJELENT: A MEGJELENT:

DilMAGYARORSZAG
1922. ÉVI

NAGY KÉPES NAPTÁRA
Kapható Kaposvárott:

Az Összes könyvárusoknál és az összes hírlapárusoknál; A Kisgazda és 
Kisiparos T akarók pénztárban és lapunk kiadó hivatalában.

A Magyarországi Kisgazdák Beszerző és Ér 
tőkésítő Szövetkezetének összes megbízót 

iáinál;
Nagybajomban;

A Somogy nagy bajomi Kisgazdák Fogy. 
Szövetkezeténél

Lengyeltótiban:
„Hangya“ Fogy. szövetkezetnél

Soraogyvlszlón:
felső Ambrus Gábornál

Siófokon s
Molnár Lajosnál

Vidéken:
A Kisbirtokosok Biztosító intézete összses 

megbízottjainál

Nagykanizsán:
Szerb Ernő könyvkereskedése, Horváth Jó­
zsef és MOVE hírlapterjesztő vállalatoknál.

Nagyatádon:
Buries Imre kereskedőnél

Somogyszobon:
Fogyasztási Szövetkezetben

Somogy-Csurgón:
Öszeszly M. Viktor könyvkereskedőnél
és az összes kisgazdapárti 

elnököknél.

divat fM írnek szép szí­
nekben méterje

Kék Is színes kartonok — — — |(

Szabó Lápót ktngvngwndájóban, Kapuvár.Nxauatott


